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Ata da reunião extraordinária do Comitê Intersetorial Para o Desenvolvimento Integral 1 

Primeira Infância, doravante Comitê Primeira Infância, realizada dia onze de abril de dois 2 

mil e vinte e quatro, com início às nove horas e trinta minutos. O comitê se reuniu de 3 

forma presencial no Centro de Capacitação Professor Darcy Ribeiro, Santos – SP. 4 

Presentes: Gustavo Ignácio Prado e Anna Luiza Chicolet Serra - SEMULHER; Kátia 5 

Aparecida Guimarães Ramires - SEDUC; Carolina Ozawa - SMS; Adriana Maria Fraga 6 

Lopes - SEDS; Cristina de Almeida Vida Madeira Costa – SECULT; Herikeson Riechekmann 7 

Júnior – SESEG; Fabiana Riveiro de Morais e Suzete Faustina dos Santos - CME. Ausências 8 

justificadas: Maria do Carmo Sofia de Paula – SEMULHER; Octavio Felinto Neto – SEGOV, 9 

Cláudio Zanin Eduardo – SEMES; Glaucia Santos dos Reis – SEMAM; Igor Braga Perrone 10 

(CMDCA). Ausências não justificadas: Kelly Leal de Moura Pinho – SEGOV; Alexsander 11 

José Guedes – SEMES; Lucia Helena Camano Magalhães Zuffo – SEMAM; Vera Lúcia 12 

Negrinho e Fabiano Veiga Lopes – SESERP; Talita Lima de Oliveira – CMDCA; Lenina 13 

Bento da Silva e Aline Bento Stipanich - CMSS. Pauta: 1 – Pacto Nacional da Primeira 14 

Infância x Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO) e Lei 15 

Orçamentária Anual (LOA) 2025. Iniciada a reunião a senhora Suzete Faustina (CME) 16 

informou que o senhor Plínio a procurou a fim de responder um documento com 11 17 

itens. A mesma ainda perguntou se o Plano Plurianual (PPA) de 2025 já havia sido 18 

entregue. Em resposta, a senhora Carolina Ozawa (SMS) respondeu que achava que sim 19 

e que o PPA deve ser entregue à Câmara até agosto. Retornando com a palavra, a 20 

Senhora Suzete Faustina disse que o senhor Plínio afirmou que não tem nada no PPA 21 

que coloque que é aplicado diretamente à Primeira Infância e o Tribunal de Contas 22 

recomenda que seja colocado a chancela do Plano Nacional/municipal (não entendi se 23 

é isso mesmo) pela Primeira Infância. Ainda, nesse sentido, os vereadores, com a essa 24 

Comissão de Finanças e Orçamento, querem saber do prefeito onde está, porém não 25 

tem. O senhor Plínio comunicou à senhora Suzete Faustina (CME) que ele precisa 26 

entregar um documento (que ela não lembra o nome), que tem um anexo, até o dia 18 27 

de abril, embora seja uma recomendação, não uma imposição. A senhora Suzete 28 

Faustina (CME) comentou que são as mesmas coisas que o Prefeito Amigo da Criança 29 

(PPAC) vem falando o tempo inteiro, que são feitas coisas/ações para as crianças, mas 30 

que não têm o carimbo que mostra que é, exclusivamente, para a Primeira Infância. Ela 31 

ainda explicou o porquê dessa reunião: a Secretaria de Governo (SEGOV) recebeu um 32 

documento da Câmara a respeito do PPA, do Lei de Diretrizes Orçamentária (LDA), da 33 

Lei Orçamentária Anual (LOA), querendo saber se nesses documentos existe rubrica 34 

para a Primeira Infância, projetos exclusivos da Primeira Infância; e pelo que o Plínio 35 

falou o PPA já foi entregue, porém não possui a chancela/carimbo uma dotação 36 

específica da Primeira Infância. A Prefeitura faz? Faz, mas não vem 37 

especificado/detalhado. A Câmara Municipal enviou um documento com onze itens a 38 

serem respondidos, para saber se realmente o município está fazendo isso. Com o 39 

propósito de esclarecer, o senhor Plínio precisa dessas informações antes/com 40 

antecedência para dar tempo de conversar com o Secretário para decidir o que precisa 41 

ser feito. A fim de facilitar, o Dr. Bley fez um arrazoado com cada um dos itens e o Comitê 42 

deveria verificar item por item e fazer as alterações necessárias. A senhora Suzete 43 

Faustina leu um comunicado do Tribunal de Contas Estadual (TCE), antes de iniciarem a 44 

discussão de cada item. Com a palavra, a senhora Carolina Ozawa afirmou que tanto na 45 

LOA quanto no PPA são colocadas coisas/ações genéricas, não precisa detalhar os 46 
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projetos, apenas citar. O que estiver no Marco Legal, justifica o uso do orçamento pela 47 

Prefeitura para aquelas determinadas ações. A senhora Suzete Faustina comentou sobre 48 

o ofício circular enviado a todas as Secretarias e Autarquias Municipais a respeito de 49 

possíveis ações e projetos direcionados à Primeira Infância e que muitas secretarias 50 

terão dúvidas, mas que é bom, porque assim, elas começam a entrar no sistema do que 51 

é a primeira infância. Voltando para as questões a serem respondidas, sobre o item 1, 52 

os presentes concordaram que o território possui Plano Municipal da Primeira Infância. 53 

O senhor Wellington Araújo, quando retornou ano passado, notou que não havia sido 54 

publicado. É o Decreto 9.903 de 21/12/2022 e a RN do CMDCA, Nº 312, DE 25/05/2018. 55 

Foi feito por Decreto, porque se fosse por lei, teria que ir para a Câmara, mas é um 56 

processo muito demorado. A senhora Suzete Faustina indicou que o Comitê é legal, ele 57 

e existe, porém, o documento foi feito e esqueceu-se de publicar. Lida as sugestões de 58 

respostas do Dr. Bley para que os membros do Comitê discutam o texto e verifiquem se 59 

estão de acordo. Os presentes levantaram que é preciso enviar toda a documentação 60 

para a publicação; colocaram o Decreto, porém não publicaram o anexo; e ainda 61 

republicar o monitoramento com todas as metas que foram cumpridas. Juridicamente, 62 

a senhora Suzete Faustina (CME) falou que vai conversar com o Dr. Bley sobre como 63 

linkar o Plano Municipal e o Plano de Ação, para dar uma resposta pra PROJUR, que vai 64 

mandar de volta, para depois ser enviado para o Gabinete do prefeito para, assim, 65 

encaminhar para publicação. A senhora Kátia Ramires (SEDUC) disse que “se o governo 66 

não sente que forma mas aderiu ao Programa Prefeito Amigo da Criança, isso já é um 67 

indício, porque isso é adesão, não é obrigação. Se o governo já aderiu, isso é como se 68 

fosse uma chancela que quer olhar para esse segmento”. A senhora Suzete Faustina 69 

acredita que Santos é uma das únicas cidades do Brasil que está no programa desde o 70 

início. Tomando a palavra, para a senhora Kátia Ramires (SEDUC), se existe um selo, uma 71 

chancela, não existe ignorância completa. Ela ainda enfatiza que a cidade tem um 72 

potencial enorme dentro de tudo que foi apresentado e que Santos já encabeça um 73 

número de municípios que tem o PNDI (um dos 57), mas, ao mesmo tempo, enrola para 74 

provar que nós temos. A senhora Fabiana Riveiro (CME) opina que falar sobre a Primeira 75 

Infância, atualmente, é marketing e todo mundo acha que sabe falar sobre esse assunto. 76 

Para a senhora Suzete Faustina, aqui não existe uma Primeira Infância e que deveria ter 77 

uma Coordenadoria da Primeira Infância. A senhora Suzete Faustina (CME) mediante a 78 

sugestão de resposta do Dr. Bley referente ao item 5 disse que oficial está, porém 79 

precisa retificar a publicação de 2022 e diante da publicação, todas as secretarias 80 

precisam ter ciência disso, além disso, o Plano precisa andar junto com o PPA. Sobre o 81 

item 6, a respeito do dinheiro, como indicou a senhora Suzete Faustina (CME), há 82 

destinação, porém não identificação. Não há, portanto, uma porcentagem direcionada 83 

exclusivamente para a Primeira Infância, por exemplo. O que poderia ser feito, segundo 84 

a senhora Suzete Faustina, seria colocar um percentual destinado à Primeira Infância. A 85 

senhora Kátia Ramires (SEDUC) pontua que a pressão do Tribunal de Contas sobre a 86 

Primeira Infância está maciça e que se tivéssemos deixado claro e evidente que nós 87 

tínhamos um Plano, metade desses questionamentos não seriam feitos. Sobre a questão 88 

orçamentária, é discussão para o Gabinete do Prefeito, como frisa a senhora Carolina 89 

Ozawa (SMS). No item 10, foi levantada a necessidade de fazer um curso de formação 90 

pela EMAPS e que seria por indicação de cada Secretaria. A tarefa é republicar/retificar 91 

aquilo que foi publicado em 2022 e informar o monitoramento que saiu dia 23 com 92 
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todas as metas atingidas, e voltar com o Plínio com as questões sobre algumas situações 93 

que são inerentes à Secretaria de Governo. Sobre o ofício circular enviado às Secretarias 94 

e Autarquias, a senhora Suzete sugeriu verificar e analisar quais secretarias/autarquias 95 

alegaram que não possuem nenhum projeto para a Primeira Infância e pedir para que 96 

elas se avaliem novamente sobre isso. Assim que tiver todas as informações, a senhora 97 

Suzete Faustina conversou com o senhor Rivaldo, que disse que faria a cartilha a partir 98 

das respostas dadas pelas secretarias/autarquias. 99 
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